

**Ohlášky** – neděle 28. 1. 2024

Dnes prožíváme **4. neděle v mezidobí**.

- Středa 31. 1. – **Památka sv. Jana Boska, kněze**
- Pátek 2. 2. – **Svátek Uvedení Páně do chrámu**
- Sobota 3. 2. – **Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka**
- Příští neděle 4. 2. 2024 bude **5. neděle v mezidobí**.

\*\*\*

- **Úklid vánoční výzdoby** provedeme v pátek 2.2.24 od 17h - po mši svaté.
- 11.2.24 při mši sv budeme udělovat **společně Svátost pomazání nemocných**. - Svátost pomazání nemocných je určena jako posila pro věřící - katolíky, kdo jsou zesláblí nemocí či stářím, nebo kdo se v důsledku nemoci chystají na operaci. Udělení této svátosti má předcházet osobní zpověď nemocného.

## Bohoslužby během týdne

**Lovosice**, farní kostel sv. Václava

<b>Ne</b>	<b>9:00</b>
	<b>14:00 *</b>
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

**\* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**  
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

**Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem**  
**Nejsvětější svátosti**

\*\*\*

**Sulejovice**, filiální kostel Nejsvětější Trojice  
**3. neděle** v měsíci v **8:00**

\*\*\*

**Farní kavárna** vždy v neděli po mši sv.  
**Setkání nad Bibli** v pondělí od 18 h na faře  
**Náboženství pro školní děti:**  
středa od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním)  
a čtvrtek od 14:10 (starší děti)

\*\*\*

**Římskokatolická farnost sv. Václava**  
**v Lovosicích**  
**Zahradní 32/2**  
**41002 Lovosice**

IČO: 46772537  
farnost.lovosice@seznam.cz  
www.farnostlovosice.cz  
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB  
farář  
+ 420 603 845 460

# Václav

č. 9 (2024)  
28. 1. 2024

**4. neděle v mezidobí**



**Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava**  
**v Lovosicích**

## 15. Nepřišel jsem Zákon zrušit, ale naplnit (Buďte jako blázni v tomto světě)

*„Nedomnívejte se, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky; nepřišel jsem zrušit, nýbrž naplnit.*

*Amen, pravím vám: Dokud nepomíne nebe a země, nepomíne jediné písmenko ani jediná čárka ze Zákona, dokud se všechno nestane. Kdo by tedy zrušil jediné z těchto nejmenších přikázání, a tak učil lidi, bude v království nebeském vyhlášen za nejmenšího; kdo by je však zachovával a učil, ten bude v království nebeském vyhlášen velkým. Neboť vám pravím: Nebude-li vaše spravedlnost o mnoho přesahovat spravedlnost zákoníků a farizeů, jistě nevejdete do království nebeského.“ (Matouš 5,17–2)*

### Rána za ránu

Ve Starém zákoně to bylo oko za oko, zub za zub. Někdo ti něco provede a ty mu to mnohonásobně oplatiš. To je rána za ránu. Co přišel Kristus naplnit? Ty odpustiš. „Odpustiš sedmdesát sedmkrát.“ Odpustiš vždycky. Ve Starém zákoně je jedna věc, která se mi vždycky líbila: Čím jsi bohatší, čím jsi váženější, čím jsi úspěšnější, tím větší máš požehnání nebes. Bohatství je Boží požehnání. To je Starý zákon. Kristus přišel naplnit tento zákon: „Pokud jsi bohatý, poděl se.“ Nemáš Boží požehnání, pokud jsi bohatý a necháváš si všechno jen pro sebe. Země patří všem, to přišel Kristus naplnit. Uvědomujete si, že dnes 10 % lidí vlastní 80 % světového bohatství? A přitom tolik lidí umírá hladu... Pán nepřišel požehnat bohatým, kteří spí na matracích nacpaných bankovkami. Přišel ti říct, že pokud máš to štěstí a vyděláváš spousty peněz, je to v pořádku, máš právo na své pohodlí, ale co nejvíc se rozděluj. Vidám ohromně bohaté lidi, kteří dávají jen maličko. Většinou přispívají na dobrou věc, ale často dávají jen to, co jim přebývá. Když mi někdo dá dar a řekne, že je to přebytek, odpovím, že nepřijímám odpadky. Když se rozdělíš ze svého, je to Boží požehnání. Když někomu dáš peníze, protože jich máš moc, nemá to žádnou cenu, je to k ničemu. Tohle nám Pán chtěl říct, když nás pobízel, ať se rozdělíme. Proroci ze Starého zákona se moc nemýlili, když říkali: „Ty, boháči, který dáváš chudému almužnu, mu vracíš jen nepatrnou část toho, cos mu ukradl!“ Tak! Pěkně se do nich strefili!

### „Rozděl se s ostatními“

Z toho důvodu nám svatý Pavel říkal: „Buďte ve světě jako blázni!“ Má pravdu, je to úplně bláznivé. Chápete? Ať se bohatí rozdělí! Společnost nás neustále nutí

nakupovat, prodávat, konzumovat. Máme mít úžasný dům, nádhernou chatu, auto a luxusní zařízení.

Kristus řekl: „Přišel jsem naplnit zákon, rozděl se s ostatními.“ Vzpomínám si na jednoho mladíka, který jedl se mnou u stolu. Mluvil o světě a o třetím světě. Měl soucit s těmi malými černoušky v televizi. Říkal, že to takhle nejde, že se svět musí změnit. Pak si naložil plný talíř, a nakonec z něj polovinu nesnědl. Řekl jsem mu: „Kamaráde, svoje geopolitická pozorování a řečičky o nespravedlnosti ve světě si můžeš strčit víc kam. Než budeš mluvit o hladu a chudácích, zkus nevyhazovat jídlo, kterého si nabíráš až moc.“

Žijeme ve společnosti, kde se plýtvá. Plýtváme jídlem. Podívejte se do kontejnerů – někdy najdete vyhozené kuře, které by se dalo ještě jíst, nebo chleba. Pomyslete na to, jak chudí trpí hladu. Nevyhazujte nikdy ani kousek chleba! Nenabírejte si na talíř příliš, nevyhazujte a neplýtvajte.

### Buďte blázni

Plýtvání je hanebnost. Pán za námi přišel a říká: „Bohaté státy, podělte se, ne dávejte jen část přebytku, ale něco svého. To znamená být křesťanem, to znamená naplňovat Zákon. Buďte blázni, jak říkal svatý Pavel. Nenechte se ovlivnit reklamou, která vás nutí neustále se obohacovat a konzumovat, pracovat jako šílení, abyste si mohli koupit poslední model auta, dovolenou u moře, mikrovlnnou troubu atd. V Americe je prý spousta miliardářů! Ale kolik je v Americe a Evropě chudých a lidí na pokraji společnosti, o tom už se nemluví. Dokud jsme na zemi, je třeba projevovat lásku. Je čas rozdělit se. Pak už bude pozdě. Buďte „blázni“ – věnujte čas především lásce. Rozdělte se s ostatními. Nedomnívejte se klamně, že pokud se vám podařilo díky svým schopnostem uspět, jste králi světa. Určitě jste měli také pěkný díl štěstí. Myslete na to, jak se podělit s ostatními, stejně jako na své pohodlí. Buďte Boží blázni. Nevěřte, že mniši a jeptišky, kteří se cele oddali službě Bohu, jsou jediní, kteří musí být takto „blázniví“. Ano, složili slib chudoby! Musí ho naplňovat, pokud možno doslovně.

Heslo z evangelia „mějte všechno společně“, mohou prožívat i laici. Moc se mi líbí, mám obdiv pro ta společenství mladých, kteří se rozhodli, že dají své životy a majetky dohromady. Pokud tedy v čele společenství nestojí podvodník, který shrábne majetek příchozích a později je vyžene bez halíře. To jsem bohužel v některých křesťanských skupinách také viděl. Je to hanebné a mělo by se to razantně odsoudit.

### V přímé linii evangelia

Pokud jde o mě, můžu říct, že už mě nebaví plivat na takovou společnost, kde je bohatství soustředěno v jedné ruce (ať už jsou vlevo, nebo vpravo), a tak jsem se rozhodl, že peníze, získané za autorská práva, dám do společenství. To mi umožnilo vyplácet po celých pětadvacet let mým deseti spolupracovníkům minimální mzdu. Od té doby, co v roce 1978 vyšla má první kniha Bratr vyvržených, \* mi vyšlo už osmnáct knih. A to, že můžu získané peníze takhle „dát do oběhu“, mi dělá velkou radost. Stránky, které čteš, čerpám ze srdce mých delikventů a v Božím srdci. Svým obsahem by se měly hlavně blížít přímé linii evangelia.

*(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 1. kapitola Prostě evangelium)*

### Texty k rozjímání – 4. týden v mezidobí

**Neděle 28. 1. – Mk 1,21-28:** Jsme na začátku. Klíčové je slovo „hned“, které je v originále tohoto textu: „Tak přišli do Kafarnau. Hned v sobotu vstoupil do synagogy a učil.“ Pán na nic nečeká a jde v sobotu, v židovský sedmý den týdne, do synagogy, aby si s ostatními židy připomínal, co Bůh pro nás udělal. Ale Kristus k dosavadní židovské zkušenosti či tradici přidává něco zcela nového! Teď začíná zvěstovat evangelium, zvěst o Boží uzdravující moci, která spasí svět. A my, čtenáři či posluchači, můžeme být u toho. Stačí Bohu dovolit, aby tato scéna ožila také v nás.

**Pondělí 29. 1. – Mk 5,1-20:** Uzdravením dává Ježíš úkol: jdi a vypravuj... I mě Bůh uzdravuje a posílá s podobným úkolem.

**Úterý 30. 1. – Mk 5,21-43:** Ježíšovy mocné činy se projevují i dnes, právě v jeho církvi. Nejsou možná patrné na první pohled. Ale chci bystřit svůj vnitřní zrak.

**Středa 31. 1. – Mk 6,1-6:** Předpojatost, odsuzování, aniž bych jeho dotek prožil. Důvody, které mnohým brání k následování Ježíše. Kdo je takto zablokovaný, těžko přijme radostnou zvěst!

**Čtvrtek 1. 2. – Mk 6,7-13:** Ježíš nedbá na odmítnutí a vysílá apoštoly. Po dvou. I proto, aby dávali vzor snášenlivosti těm, ke kterým přijdou.

**Pátek 2. 2. – Lk 2,22-40:** Žena vysokého věku, prorokyně Anna, stojí v příběhu jaksí v pozadí. „Přišla tam právě v tu chvíli...“ Není to snad životním údělem každého z nás?

**Sobota 3. 2. – Mk 6,30-34:** Po každé aktivitě je krásné vyhledat opuštěné místo. Nebojme se i my vydat se na opuštěné místo s Ježíšem.